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北京市宣武区2001—2002学年度第二学期第二次质量检测

高三文科综合能力测试参考答案

2002．6

1、 选择题

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	C
	D
	B
	D
	D
	B
	A
	A
	D

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	A
	C
	D
	B
	A
	C
	D
	A
	B
	A

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	D
	B
	B
	D
	B
	C
	D
	C
	A
	D

	题号
	31
	32
	33
	34
	35
	
	
	
	
	

	答案
	A
	B
	C
	D
	C
	
	
	
	
	


2、 非选择题

36．答案要点

（1）C A 昆明是著名的“春城”，冬不冷，夏不热，冬夏温差小故应是C。拉萨地处高原，是我国夏季气温最低的地区故应是A。（8分。每答对一点得2分）

（2）4条，滇藏公路，青藏公路、川藏公路，新藏公路。（2分，但必须都答全，丢一点不得分）

37．答案要点

（1） 铁路。平原和山地（2分）（2）19.3（1分）

（3） 气温平原高于山地（2分），降水山地多于平原地2分）。山地中的河流发育充分（2分）。

（4）沿河流和铁路分布于山前（2分）

（5）河流和铁路提供了便利的交通条件。（2分）A城面积比较大，人口比较集中，提供了比较稳定的消费渠道。（2分）

38．参考答案：

南北战争后的美国经济发展迅速，（2分）1894年工业产量跃居世界第一位；（2分）“一战”后，美国经济得到迅猛发展，世界金融中心移到纽约，美国掌握了世界经济霸权。（4分）19世纪末美国开始加强对外扩张，发动美西战争。（2分）对中国提出“门户开放”的新政策，（2分）一战后，成为华盛顿会议的最大受益者。92分）西澳多·罗斯福提出“大棒政策”，在西半球建立霸权（4分）；1917年参加“一战”，进而在战后企图掌握世界霸权。（4分）

德国在统一后，工业飞速发展，跃居欧洲第一、世界第二。（4分）德国随着经济的崛起，对外扩张的野心也在加强了;在中国强占胶州湾,把山东变成其势力范围,掀起瓜分中国狂潮;(4分)参与瓜分非洲,(2分)在欧洲企图建立“中欧帝国”，与法、俄矛盾尖锐，与英国矛盾最激烈；（4分）建立同盟国集团，发动第一次世界大战。（4分）

39．答案要点：

（1） 世界经济发展出全球化的趋势，（5分）世界各国之间的经济联系越来密切。（5分）

（2） 唯物辩证法认为，世界是普遍联系的，弧立的事物是不存在的。（5分）跨国公司的发展和经济全球化趋势，使得各个国家之间的经济联系越来越紧密。（5分）美国是世界经济大国，美国本土被袭击，不仅造成美国经济的重大损失，而且也给全球经济带来重大的冲击。（5分）

（3） ①当今世界竞争是以科技和经济实力为基础的综合国力的较量，发展是当今世界的主题。在这个主题下，欧元区各国和APEC成员国开展了有效的经济合作。（5分）②国家间的共同利益是国际合作的基础。欧元区各国和APEC成员国之间有共同的利益，这是他们开展有效的经济合作的根本原因。（5分）

40．答案要点：

（1） 热带季风（2分）  冬季受亚洲大陆高压控制吹东北季风干旱少雨（2分），夏季南半球的东南信风在亚洲低压吸引下，越过赤道偏转成西南季风并从印度洋上带来丰沛的降水。92分）

（2） 喜马拉雅山地（2分） 恒河平源（2分） （3）B  A（2分）

（4）  ①英国政府改变殖民政策，但仍采用“分而治之”的方针，1947年公布了“蒙巴顿方案”。②克什米尔问题。（9分）

（5）  ①应坚持和平共处五项原则和联合宪章的宗旨和原则。（3分）②应平等协商通过政治谈判和平解决，不应使用武力或以武力相威胁。（3分）③应在当事国之间解决，反对大国的武力介入。（3分）

41．答案要点

（1）①长江  黄河   ②水循环中的地表径流（每空2分）

（2）当时，江南经济有了较大的发展，成为新的经济中心。隋朝开凿大运河，主要目的是为了加强对东南地区的控制，加强对东南财富的攫取，促进南北经济交流，巩固统一。而现在南水北调工程建设的主要目的是为了解决北方水资源问题。（12分）

（3）①国家要加强对水资源的宏观调整，制定相应的法律法规保护水资源，防止水污染，合理调配水资源。（4分）②要发挥市场在资源配置中的基础性作用，遵循价值规律，合理确定水价。（4分）③要依靠科技进步和科技创新，发展节水农业和节水工业。（4分）
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